

Покорителям морских глубин

Не за славой, не за орденами,
В черноту неведомых глубин
Уходили тайными путями
Экипажи русских субмарин.
Уходили, как всегда, надолго,
Оставляя мили за кормой.
Их вели приказ и чувство долга
Жарким летом, снежной зимой.

В городе Сестрорецке многое связано с историей подводного флота России. Духовно-архитектурный комплекс храма святых апостолов Петра и Павла стал центром проведения важных мероприятий, в которых принимают участие моряки-подводники и члены их семей из всех регионов страны. Такие мероприятия воздают заслуженную дань памяти тысячам героев морских глубин, делают Сестрорецк известным далеко за его пределами.

19 марта День моряка-подводника в Сестрорецке традиционно начался с молебна за здоровье покорителей морских глубин в храме святых апостолов Петра и Павла. Затем настоятель храма протоиерей Михаил Петропавловский обратился ко всем собравшимся с рассказом о новых традициях, которыми с каждым годом прирастает наш город.

Уже более десяти лет на сестрорецкую землю приезжают делегации моряков-подводников, ветеранов-подводников и членов их семей, чтобы отдать дань памяти товарищам, навечно ушедшим в пучины морские, и помолиться за тех, кто сегодня несёт боевое дежурство на подводных кораблях Российского флота.

13 апреля 2011 года сестроречане вместе с членами и родственниками экипажа подводной лодки К-8 отметили сорокалетие со дня гибели этой субмарины. В память о том дне храму Петра и Павла была передана икона святого апостола Андрея Первозванного и Андреевский



флаг, на котором остались свои подписи ветераны-подводники. В этом году славная традиция была продолжена. На Андреевском флаге свои подписи поставили командир Кронштадтского морского кадетского корпуса, капитан I ранга Николай Васильевич Довбешко и Герой России, капитан I ранга Александр Иванович Опарин.

После подписания флага все участники мероприятия вышли на улицу, к Стене памяти. Там состоялась церемония, на которой выступили глава администрации Курортного района Алексей Васильевич Куимов, глава муниципального образования – председатель Муниципального совета города Сестрорецка Александр Николаевич Бельский, председатель сестрорецкого совета ветеранов подводного флота, доктор медицинских наук, полковник медицинской службы Евгений Александрович Никитин, командир Кронштадтского морского кадетского корпуса Николай Васильевич Довбешко.

В память о тех, кто погиб, исполняя воинский долг, прозвучал колокол памяти. А затем участников мероприятия пригласили в качестве зрителей на реконструкцию боя «Форсирование реки Невы», посвящённую юным героям Великой Отечественной войны. В ней приняли участие представители петербургских молодёжных военно-патриотических клубов: «45-й пехотный полк», «Сестрорецкий рубеж», «Ладога», «Патриот», «Заштитник Ленинграда», «Ленинградский фронт». После завершения «боя» его участники и зрители отправились к военно-полевой кухне с солдатской кашей.

Григорий Романов

Фото – Александра Фёдорова
С подробным фотоотчётом о праздновании Дня моряка-подводника в Сестрорецке можно ознакомиться на 4-й странице нашей газеты.



День моряка-подводника

Предлагаем вниманию читателей подробный фотоотчёт о прошедших мероприятиях, посвящённых Дню моряка-подводника. Фото – Александра Фёдорова.

С 2006 года День моряка-подводника отмечают на всех флотах Российской Федерации. Этот праздник является данью уважения первым российским подводным плавателям, первопроходцам советского подводного флота, покорившим глубины океанов на дизельных и атомных подводных лодках, всем подводникам, беззаветно выполнившим и выполняющим свой долг по защите интересов нашей Родины.

В Сестрорецке несколько лет назад был создан духовно-архитектурный комплекс памяти всех поколений моряков-подводников. В его состав входят храм святых апостолов Петра и Павла, часовня во имя святителя Николая Чудотворца, Стена Памяти подводников, макет прообраза первой подводной лодки – «Потаённого судна» Ефима Никонова. Жители и гости Сестрорецка, подводники, ветераны, курсанты военно-морских учебных заведений приходят 19 марта в этот комплекс памяти подводников, чтобы выразить свои чувства всем героям – живым и ушедшим. Так было и в этом году.



Юным героям войны

Военно-историческая реконструкция была посвящена юным героям Великой Отечественной войны, когда рядом с взрослыми моряками достойно сражались юнги. В 1940 году по приказу наркома ВМФ СССР Н.Г.Кузнецова на острове Валаам была создана школа боцманов. В качестве эксперимента одна из трёх её рот была сформирована из подростков 15-17 лет. Так появилась первая в истории СССР рота юнг или, как тогда говорили, юнгов.

16 сентября 1941 года была создана 1-й стрелковая рота морской пехоты, в которую вошла часть воспитанников школы боцманов, из них 51 юнга. Боевое крещение они получили в ночь с 26 на 27 сентября. Форсируя Неву, юные десантники понесли первые потери, попав под шквальный пулемётный, миномётный и артиллерийский обстрел. Из всех юнг в живых тогда осталось меньше половины...

